#### 读书是恢复健康的有效方法

英国利物浦大学的科学家进行了一项实验,在实验中科学家观察志愿者阅读莎士比亚作品时的大脑活动变化,结果发现,读书时大脑负责情感部分的工作正常化,且自控区域被激活。由此,科学家认为,每个人都可以根据自己的愿望选择用于治疗的书籍。只是要记住阅读疗法的基本原理,即书籍应该是有趣的,但阅读不应仅仅是为了制造乐趣,还要进行思考。所阅读的书籍也应该是可以激发读者乐观精神和信心的,可以洗涤灵魂并冲刷掉愁绪。



# 山东人喝"八宝粥"渐成习惯



大自然赋予了山东美轮 美奂的自然风光,美景佳人 怎能没有美食相伴?随着近 几年山东经济的高速发展, 人民的生活水平也得到了快 速的发展。大家在出游聚会 时已经渐渐放弃了消费小糕点的习惯,而选择了更加方便营养的各种方便营养食品,其中大家尤其喜爱娃哈哈系列营养八宝粥。

面临着众多方便食品的 选择,为什么大家独独青睐 娃哈哈集团出产的系列八宝 粥呢?

自古以来,就有吃粥有助健康和延年益寿的说法。 李时珍曾在《本草纲目》上说:粥能"益气、生津、养脾胃、治虚寒"。祖国医学一向认为医食同源,漫长的历史 

#### 三叉神经痛专家有良方

话吃饭洗脸都不疼,3~4疗程根除三叉神经痛不复发。【颅痛宁颗粒】(国药准令B20040012):我国唯一一个专治三叉神经的专利中药,全国畅销十余年,治一个好一个,其确切疗效已被国际决分"专治三叉神经痛第一良药"。

地址:济南经二路172号 国营真正药店,共青团路66 号宏济堂(省内各地指定药 店有售,详细地址拨打专家热 线0531-86272430,现买10贈2,省 内免费送货,货到付款)

### 济南市传染病医院新技术补空白

近日,济南市传染病医院成功为4名肝硬化患者实施了"经颈内静脉肝内门体静脉穿刺分流术"(简称TIPSS),填补了济南市在晚期肝硬化治疗领域的空白。

据介绍,正常情况下,腹腔脏器(如胃肠、脾等)的血液经门静脉进入肝脏,在肝脏内经过代谢后汇集到肝静脉回流到心脏。肝硬化患者由于肝细胞坏死、纤维增生,使门静脉血液不能回流到肝静脉,造成门静脉压力升高,重者导致消化道大出血和严重腹水。

## 免费窝沟封闭防龋 项目惠及7万儿童

据济南市口腔医院开展的流行病学调查显示,

济南市少年儿童的齲病发病率很高,其中6岁年龄组 患齲率为75.5%,7岁年龄组 患齲率为75.6%,8岁年龄组 患齲率为83.6%,9岁年龄组 患龋率为74.6%,10岁年龄组 患患龋率为71.6%。齲病已 经严重危害到少年儿童的身心健康。

窝沟封闭又称点隙裂沟封闭,是指不磨除牙体组织,在合面、颊面或舌面的点隙裂沟涂布一层粘结性树脂,保护牙釉质不受细菌及代谢产物侵蚀,达

适龄儿童常规治》 **(解建立 尹静)** 

### 种植牙新春优惠月 活动启动

据介绍,济南市口腔医院为山东省、市医保定点单位,所有持省、市医保卡患者均可就医。

## 成年女性更应注意补钙

奶制品是最佳的补钙选择

 必要性。

 度因人而异,受遗传基因、 饮食结构、运动习惯等因素 影响。

患。"徐苓强调,骨质疏松的 预防越早越好,提高骨密度 峰值,延缓骨质流失,是维 持骨健康的关键。

专家指出.奶制品是最年生家指出.奶制品是最年生的补充选择,尤其是年生生素D的补充。因此建议成年生素D的补充。因此建议成年生生每日饮用不少于300g液态奶或50g配方奶粉,可以有效补充钙质。

据《京华时报》

## 有鲁晚报

**A23** 

2014年1月21日 星期二 编辑:尹明亮 组版:韩 舟

医人说医

### 子宫肌瘤患者 自然流产率更高

龚晓明

子宫肌瘤有不少是发生在年 程患者中,子宫肌瘤也是育龄期 的常见疾病,据统计,高达10%的 人群可能会有子宫肌瘤,因此角 不少患者需要面对生育的问题。 不少普文章主要是就未生育的患 者合并子宫肌瘤的问题做一下科 普。

首先,如果是有症状的肌瘤,譬如有月经量过多、贫血或者和是不能或者是不识或者是不识或者是不识,不管是否计划妊娠,都是语识,不管是否计划妊娠,都是识别有症状的子官肌瘤的处理。从过去研究的结果来看,患的有人相更不过去研究的结果来看,患的人是自然流产的机会是要都会是的,临床妊娠率、活产率以后,早产的比例并没有区别。

再来看看如果不做处理会造 成什么样的并发症。根据过去的 研究来看,子宫肌瘤通常情况下 是没有症状的,大概有10%到30% 的子宫肌瘤患者在孕期会发生各 种问题,有些是在妊娠期的时候 形成压迫症状,导致尿频或者尿 潴留。大部分的子宫肌瘤在早孕 期可能会有体积的增加,到了中 期和晚期体积可以维持不变或者 缩小,大部分情况下可以平稳过 渡到足月。有5%到15%的患者在 孕期发生疼痛,通常是由于子宫 肌瘤发生红色变性导致,但是发 生红色变性并不意味着发生流 产,大部分患者在保守治疗后可 以得到缓解,并妊娠维持到足月。 但其它的问题如子宫肌瘤引起的 胎位异常、前置胎盘、胎盘早剥、 胎膜早破、产后出血等风险都会 增加,黏膜下肌瘤则会压迫宫腔 导致胎儿出现一些长头畸形、斜 颈等问题。患者在分娩的时候是 否需要选择剖宫产主要是根据产 科的情况来决定,并非一定是要 剖宫产结束分娩。如果是剖宫产, 是否在手术过程中剔除子宫肌 瘤,也是需要根据实际情况来决 定,从过去的研究来看,剖宫产剔 除肌瘤对手术的技术有一定的要 求,手术中出血量等风险会增加, 因此具体情况需要具体分析。

总体而言,妊娠期发生问题并非是一定的,总结下来,目前对于黏膜下肌瘤在孕前我们建议一定腔环、处理,不仅仅可以改善官腔环境,降低流产率,增加活产率率。增加活产率上也降低了胎儿畸形的发生率,对于外凸的浆膜、直接带瘤妊娠。而对于肌壁间的肌瘤,目前没理需要的研究。

(作者系上海市第一妇婴保健院医师,新浪微博:@龚晓明医生)